
V Senátu byla zahájena soutěž Vesnice roku
2025, cílem je upozornit na význam venkova
26.2.2025 - | Senát PČR

Zahájení soutěže Vesnice roku 2025

„Soutěž Vesnice roku v Programu obnovy venkova je již neodmyslitelnou součástí naší republiky,
neboť je vyhlašována nepřetržitě od roku 1995. Venkovské obce jsou páteří naší společnosti, místem,
kde se uchovávají tradice, rodí nové iniciativy a kde je komunitní život neodmyslitelnou součástí
každodenního bytí. Věřím, že letošní ročník soutěže přinese opět mnoho inspirativních příkladů, jak
lze pečovat o svou obec, a že přispěje k dalšímu rozvoji a prosperitě našich krásných vesnic,“ řekl k
soutěži předseda senátní Stálé komise pro rozvoj venkova Jiří Vosecký.

„Soutěž Vesnice roku má v České republice svoji prestiž, a i když nám covidová léta soutěž na dva
roky přerušila, podařilo se na ni po této vynucené pouze navázat, za což jsem nesmírně ráda. Počet
přihlášených obcí v minulém roce opět stoupl. Přihlášením se do soutěže nezíská obec jen stuhu
nebo titul Vesnice roku, i když o ten jde jako v každé jiné soutěži samozřejmě také. Ale samotná
účast v soutěži přináší spoustu inspirace do dalšího rozvoje obce a motivace do další práce pro obec i
pro její obyvatele. Ocenění nezískává jen starosta obce, ale neopomenutelně i samotní aktivní
obyvatelé našich krásných vesnic, našeho venkova, jež spolek zastupuje a má ho ve svém názvu,“
řekla předsedkyně Spolku pro obnovu venkova Veronika Vrecionová.

Do soutěže se mohou přihlásit všechny obce, tedy i města a městyse, s maximálně 7 500 obyvateli,
které mají zpracovaný vlastní strategický dokument zabývající se rozvojem obce. V minulém roce se
do soutěže přihlásilo celkem 196 obcí ze všech krajů České republiky. Vítězem a nositelem titulu
"Vesnice roku 2024" se stala obec Vacov z Jihočeského kraje.

Cílem soutěže je povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit
rozmanitost a pestrost uskutečněných programů obnovy obcí a upozornit širokou veřejnost na
význam venkova.

Ministr zemědělství Marek Výborný k tématu dodal: „Oceňuji, že i díky soutěži Vesnice roku
starostové své spoluobčany motivují a spojují je. Ti se pak do činnosti obce zapojují a budují
komunitní život. Jsem rád, že se může naše ministerstvo, které má v gesci ocenění Oranžová stuha,
podílet na vyhledávání a zveřejňování příkladů dobré praxe v rozvoji venkova.“

„Je mi ctí, že MPSV se nově v roce 2025 zapojí do soutěže Vesnice roku jako partner soutěže a
garant ocenění Bílá stuha za práci s mládeží a podporu rodiny. Prostřednictvím této soutěže a
ocenění Bílá stuha chceme povzbudit obce k aktivnímu zapojení dětí a mládeže, i samotných rodin a
seniorů do života obce. Chceme usilovat o trvalý zájem obcí nejen o rozvoj obce, ale i potřeby jejich
občanů a podporu rodiny, o mezigenerační setkávání i zkvalitňování rodinných a sousedských vztahů
všech věkových skupin,“ řekl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka.

„Náhlé změny počasí ovlivňují každou obec v naší zemi. O to důležitější je, aby starostové a starostky
mysleli na ochranu přírody a aktivně zapojovali veřejnost do péče o krajinu. Ocenění Zelená stuha
ukazuje inspirativní příklady obcí, které v oblasti životního prostředí dělají něco navíc – a dělají to
opravdu dobře. Proto navyšujeme podporu pro vítěze krajských kol na 800 tisíc korun a zvyšujeme
ocenění i pro celostátního vítěze, který bude navíc reprezentovat Českou republiku v mezinárodní



soutěži,“ řekl ministr životního prostředí Petr Hladík.

„Venkov je rodinným stříbrem České republiky a troufám si říct i výkladní skříní evropského
venkova. Velké poděkování všem, kteří se o něj tak skvěle starají v čele se starostkami a starosty
obcí. Soutěž Vesnice roku je v první řadě oslavou českého, moravského a slezského venkova. Spolku
pro obnovu venkova České republiky mohu za resort přislíbit administrativní i finanční pomoc,“ řekl
náměstek ministra pro místní rozvoj Radim Sršeň a dodal: „Ministerstvo pro místní rozvoj i nadále
garantuje modrou, fialovou nebo zlatou stuhu a poskytuje vítězům finanční prostředky formou
dotace. U fialové stuhy za inovativní obec je navyšujeme z loňských 300 000 korun na 800 000. V
celostátním kole dále garantujeme první tři místa.“

V průběhu března a dubna se k soutěži uskuteční hned několik motivačních seminářů, které jsou
určeny zástupcům obcí.

Přihlášky do devětadvacátého ročníku soutěže Vesnice roku mohou obce podávat až do 30. dubna. V
následujících dvou měsících pak proběhnou krajská kola. Celostátní kolo se uskuteční v prvním
zářijovém týdnu. Vítěze a nositele titulu "Vesnice roku 2025" vyhlásí zástupci vyhlašovatele a
partnerů soutěže dne 20. září 2025 ve Vacově.
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